

ПРИШТИНА - Саветник премијера Косова Бајрам Гецај рекао је данас да не зна када ће Заједница општина са српском већином (ЗСО) тачно бити формирана, али да је сигуран у то да ће ЗСО бити формирана по Закону и Уставу Косова, односно да неће имати извршна овлашћења, као ни ширу аутономију.

Према његовој оцени, ЗСО не може да има аутономну извршну власт, јер би тако били створени услови за територијалну аутономију што је супротно Уставу Косова и Закону о локалној самоуправи.



Гецај је казао агенцији Бета да ће се будућа ЗСО темељити на шест тачака оквирног споразуму који су 2013. постигли Приштина и Београд у Бриселу, а који је ратификован у Скупштини Косова и сада је закон, затим на детаљнијем споразуму постигнутом 25. августа 2015. године, као и на оквиру који је на тај споразум дао Уставни суд Косова.

Он је додао да је премијер Косова Иса Мустафа обећао да се приликом формирања ЗСО неће изаћи из оквира који је одредио Уставни суд Косова.

Гецај, који је и заменик министра за локалну самоуправу Љубомира Марића, оценио је да је недавна порука потпредседника САД Џозефа Бајдена да ће Косово изгубити подршку САД уколико не буде спроведен споразум о демаркацији границе са Црном Гором и уколико не буде формирана ЗСО, веома значајна и да и Уставни суд налаже да ЗСО треба да се формира.

Он је подсетио да је споразум из 2013. ратификован у Скупштини Косова и да је сада

закон који обавезује Владу Косова да формира Асоцијацију, тако да је, како је оценио Гецај, Бајден рекао нешто што је косовска администрација ионако обавезна да уради.

Према његовој оцени, проблеми са опозицијом на Косову и проблеми око формирања Владе у Србији пролонгирани су формирање ЗСО, тако да ће разговор о ЗСО морати да се настави после усвајања закона о демаркацији границе са Црном Гором, што је у косовском парламенту најављено за 1. септембар.

Он је рекао да очекује да се на јесен наставе разговори о формирању ЗСО и да уколико се постигне договор око оквира онда не би требало да буде проблема.

Гецај је оценио да је проблем то што из Владе Србије поручују да не прихватају одлуку Уставног суда Косова, него само Споразум који је постигнут у Бриселу августа прошле године.

"У Србији заборављају да у споразуму пише да ће крајњи споразум ићи на разматрање у Уставни суд Косова. Дакле, нико не може да предвиди шта ће Уставни суд рећи", рекао је за Бету Гецај.

